

十二届广州市委第一轮巡察完成进驻

新快报讯 记者杨喜茵 通讯员穗纪宣报道 日前,新快报记者从广州市委巡察办了解到,截至3月14日,十二届广州市委第一轮巡察8个巡察组已完成进驻工作。

经市委批准,十二届广州市委

第一轮巡察对部分区和市直单位落实大规模迁移砍伐城市树木问题整改情况开展专项巡察,对履行重要经济管理和服务保障民生职能的12个市直单位开展常规巡察;各区同步对相应领域单位开展联动巡察。本轮巡察时间2个月左右。巡察期

间设专门值班电话和专门邮政信箱,主要受理反映被巡察单位党组织领导班子及其成员、下一级党组织领导班子主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访。巡察组受理信访时间截止到2022年5月13日。

广州公安晒2021年成绩单

全市电诈警情和案件同比双下降,成功拦截诈骗转账资金1.7亿元

新快报讯 记者林钢威 通讯员公新文报道 刑事警情同比下降13.3%、打掉涉黑组织1个、找回失踪被拐儿童142名;全市电诈警情同比下降18.7%,立案同比下降25.8%,实现警情和案件同比双下降,成功拦截诈骗转账资金1.7亿元;查获走私冻品6430吨……新快报记者近日从广州警方了解到,2021年,广州警方大力开展打击走私违法犯罪活动,筑牢疫情防控线,开展社会治安、交通秩序整治,深化“放管服”改革,优化营商环境,提升人民群众的安全感和幸福感。

2021年,广州警方对刑事犯罪持续高压严打,实现快侦快破,全市接报刑事警情同比下降13.3%。在

严打刑事大案要案的同时,广州警方多次组织各类“破小案”专项行动,规范化全链条打击盗抢犯罪活动。2021年,全市入室盗窃案件连续多年同比下降的基础上再降34.5%。

此外,2021年广州警方还持续推进常态化扫黑除恶斗争工作,打掉涉黑组织1个、恶势力犯罪集团14个、网络黑恶犯罪团伙24个。

广州创新运用DNA等技术的最新成果,全力推进“团圆”行动,2021年共找回失踪被拐儿童142名,失踪被拐时间最长达39年。

广州警方始终保持对电信网络诈骗犯罪的高压严打态势,2021年全市侦破电信网络诈骗案件同比上升39.8%,全市电诈警情同比下降

18.7%,立案同比下降25.8%,实现警情和案件同比“双下降”,成功拦截诈骗转账资金1.7亿元。

“这里是广东警方,请立即停船!请立即停船!”这是2021年10月广州打私部门在珠江口水域开展反走私清湾行动的现场一幕。行动共抓获违法犯罪嫌疑人44名,查扣“三无”船舶140艘。该行动同时侦破了“9·25”走私快艇撞击香港执法船致港警殉职案。

2021年,广州市共查办各类走私案件16157宗,案值逾168亿元,查获走私冻品6430吨、成品油1.9万吨,查获“三无”船舶1426艘,其中“大飞”640艘。共拆解“三无”船舶1157艘。



■15年前,1500多名老知青在广州白云区石马桃花公园组织“大会战”,植下知青林。

15年后重访石马知青林 歌虽旧人未老情怀不变

粤海知青旧地重游,组织怀旧歌曲联唱“快闪”活动

新快报讯 3月18日上午,广州市白云区石马桃花公园里来了一批特殊的客人,他们平均年龄超过70岁,专门来这里重访15年前种植的一片“知青林”,并在这里组织一个别开生面的怀旧歌曲联唱“快闪”活动。

15年前的3月18日,在粤海农垦(兵团)知青网站的组织下,1500多名知青齐聚这里,进行了一次声势浩大的公益植树大会战。这些有着特殊人生背景的知青,分别来自当年海南、雷州半岛垦区上百个农场,他们自备工具和树苗,挥舞

着各自农场的旗帜,浩浩荡荡地开进石马桃花公园,为植树造林贡献自己的绵薄之力。

组织这场活动的粤海农垦(兵团)知青网建于2006年,一直以线上线下的方式构建起一个积极向上的知青交流和活动的平台。除植树外,他们还组织知青开展支教助学、扶贫救灾等公益活动,举办知青书画摄影展和歌舞表演,催生了合唱团、艺术团、书画等各种群组。其创作的大型叙事交响合唱《岁月甘泉》(又名《粤海知青组歌》),多年来在国内



■15年后,平均年龄超过70岁的知青们重访知青林,看到树已长大,知青林的碑石上了新漆。

徐启锐/摄

外各大剧场唱响。这些活动激励老知青参与社会公益活动和回馈社会,也丰富了自己的退休生活,发挥了自己的特长和余热。

十年树木,百年树人。历经风雨的知青林,如今已经郁郁葱葱,而知青们也一直没有忘记这片林子,一些人会在植树节前后自发故地重游。这次围绕“知青林”纪念石碑周边展开的粤海知青怀旧歌曲联唱“快闪”,将老人们的欢声笑语,还有不老的情怀和美好心愿,留在了石马桃花公园里,留在了知青林的那一片绿色中。 (苏燕芬)

严重违纪违法,退休后被查
省公安厅原副厅长何广平
被开除党籍

新快报讯 记者杨喜茵 通讯员粤纪宣报道 据南粤清风网3月18日消息,日前,经广东省委批准,广东省纪委监委对广东省公安厅原党委副书记、副厅长何广平严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,何广平丧失理想信念,背弃初心使命,对党不忠诚、不老实,对抗组织审查;无视中央八项规定精神,违规收受礼金;要求他人出资为其亲属租赁、装修房屋及发放“空饷”;执法犯法,大搞权钱交易,利用职务上的便利和影响,在工程承揽、案件处理等方面为他人谋取利益,并非法收受巨额财物。

何广平严重违反党的政治纪律和廉洁纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经省纪委监委会议研究并报省委批准,决定给予何广平开除党籍处分,按规定取消其退休待遇;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

●何广平简历

何广平,男,汉族,1954年8月出生,辽宁盖县人,在职研究生学历,1970年1月参加工作,1972年7月加入中国共产党。

1992年9月任广东省公安厅交通管理处副处长;

1996年1月任广东省公安厅交通管理处处长;

1998年8月任广东省公安厅治安巡警管理处处长;

2000年5月任广东省公安厅出入境管理处处长;

2002年12月任广东省公安厅党委委员、副厅长;

2010年11月任广东省公安厅党委副书记、副厅长(2012年4月明确为正厅级);

2013年9月任广东省公安厅党委副书记、副厅长,省互联网信息办公室兼职主任;

2015年10月退休。

交通安全隐患突出 广东10家运输企业被约谈

新快报讯 记者杨喜茵 通讯员粤交警报道 车辆逾期未检验,驾驶人违规违章行为多发,广东10家运输企业被约谈。3月18日,新快报记者从广东省公安厅交通管理局了解到,省道路交通安全工作联席会议办公室组织省公安厅、省应急管理局、省交通运输厅三部门约谈10家近半年以来交通安全隐患突出的运输企业。

此次被约谈的企业包括珠海中冠石化运输有限公司、汕头市潮阳汽车运输总公司、佛山市新协力汽车运输有限公司、佛山市顺德区永东汽车运输有限公司、韶关市粤运汽车运输有限公司、乐昌汽车站、始兴县恒成商品混凝土有限公司、湛江遂溪县陆通运输有限公司、江门市文旅交通投资集团有限公司台山汽车总站、鹤山市东骏运输有限公司、阳江阳春市汇安物流有限公司。这些企业存在交通安全意识淡薄、安全生产主体责任不落实,工作措施不到位的问题。

据了解,被约谈的10家运输企业先后对本单位安全生产责任落实情况和存在问题进行了深刻剖析,就下一步整改措施作了具体承诺。